

### **Ответственности за нецелевое использование земель**

Согласно действующему законодательству ответственность за нецелевое использование земель несут собственники, землевладельцы, арендаторы земельных участков. Именно на них возложена обязанность по контролю за состоянием и качеством земель, не допущению его деградации, в том числе действиями третьих лиц. Собственники обязаны принимать меры по восстановлению нарушенных земель. Ответственность за неисполнение требований законодательства предусмотрена частью 2 статьи 8.7 КоАП РФ.

Согласно ст. 1 Федерального Закона «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения», оборот земель сельскохозяйственного назначения основывается на сохранении целевого использования земельных участков.

В соответствии ст. 13, ст. 42 Земельного кодекса РФ в целях охраны земель собственники земельных участков, землепользователи, землевладельцы и арендаторы земельных участков обязаны проводить мероприятия по рекультивации нарушенных земель, своевременному вовлечению земель в оборот, по сохранению почв и их плодородия, не допускать загрязнения, захламления, деградации и ухудшения плодородия почв.

*Источник: прокуратура Никольского района*